Проблемы родителей возникающие в развитии речи( формирование связанной речи) у детей  в дома.
  К числу важнейших задач с дошкольниками относится формирование у них связной монологической речи. Это необходимо для подготовки детей к предстоящему школьному обучению.  
    Развитие речи ребенка в большей степени зависит от окружающих людей, и, конечно, прежде всего, от родителей, которые призваны заботиться о нем, содействовать физическому и духовному становлению.

     Очень часто у родителей возникают проблемы, которые связанны с развитием связной речи. Одна из них – неспособность найти к ребенку правильный подход и принять его со всеми проблемами.  Если ребенок принят таким, каким он есть. То в семье складывается атмосфера доброжелательности, она дает возможность воспитать у ребенка такие черты, которые будут способствовать наилучшему развитию ребенка.
     Некоторые родители, узнав, что у ребенка есть, проблемы в развитии начинают очень интенсивно бороть  с этими недостатками. Они перегружают речь ребенка, формируют ее без учета возрастных особенностей, стремясь к наиболее быстрому исправлению дефекта.

     Для нормального развития речи очень важно здоровое состояние нервной системы. У детей нервная система находится в стадии развития, она очень хрупкая и не выдерживает сильных перегрузок.
     Не менее вредна для ребенка и другая крайность, когда взрослые совсем не читают ему, не просят пересказать прочитанное, не разучивают с ними стихов, очень мало разговаривают и не поправляют,  когда он говорит неверно. В таком случае ребенок отстает в речевом развитие.

    Также не следует перегружать детей в избыточными впечатлениями., которые вызывают у них эмоциональное перенапряжение (цирк, кино, особенно телевидение).
      Весьма сложная ситуация создается и в результате такого отношения к ребенку. Когда родители не могут смириться, что у малыша есть какие либо отклонения: «Мой ребенок не такой плохой, как об этом говорят, и я докажу это». И родители пытаются сделать это всеми доступными  способами, вопреки здравому смыслу и, в конечном счете, в ущерб ребенку. При этом упускается невосполнимое для психического развития время первых лет его жизни.
     Вторая проблема-это то, что родители не знают, как правильно в домашних условиях формировать красивую, правильную речь. Ведь по сути это большая трудоемкая работа, но изначальна, эта работа должна начинаться с элементарного общения родителей и ребенка, ведь успешное речевое общение зависит от достаточной речевой практики.

      Работу начинаем с обогащения словаря, параллельно работаем над смысловой стороной слова, грамматическим строем речи, и диалогом.
    Как было отмечено выше, что работа эта трудная кропотливая и родители и родители с этим самостоятельно справиться не смогут. Поэтому по каждому направлению работы родители должны получать исчерпывающею информацию от педагогов в качестве бесед и консультаций. 
     В нашей совместной работе мы можем использовать не только традиционные методы, но и нетрадиционные.

Нетрадиционные методы в коррекционной и лечебной педагогике.
    Рассмотрим нетрадиционные методы в коррекционной педагогике.
    Фитотерапия  - лечение с помощью лекарственных растений. Лекарственные растения можно использовать как эффективные и лечебные профилактические средства при различных речевых аномалиях, для восстановления умственной и физической работоспособности, устранение усталости, вялости, профилактики нарушений мозгового кровообращения, расстройства памяти, нервозности.
      Для беспокойных детей можно делать отвары смеси трав чертополоха и подмаренника мягкого. Для повышения работоспособности, улучшение памяти, концентрации внимания рекомендуют отвары зверобоя, ландыша, настойки женьшеня, а также сырые овощи, особенно сок капусты.

     Музыкотерапия – это лекарство слушают.  О том, что музыка способна изменить душевное и физическое состояние человека, знали еще в Древней Греции. Мирный и ласковый плеск волны. Например. Снимает психическое напряжение, успокаивает.
      В конце прошлого столетия И.Р. Тарханов доказал, что мелодии. доставляющие человеку радость, благотворно влияют на его организм: замедляют пульс, увеличивают силу сердечных сокращений, способствуют расширению сосудов, стимулируют пищеварение, повышают аппетит. Известно, что с помощью музыки облегчается установление контакта с человеком. Медиками установлено, что приятные эмоции, вызываемые музыкой, повышают тонус коры головного мозга, улучшают обмен веществ, усиливают внимание, тонизируют ЦНС.
      Хромотерапия – наука, изучающая свойства цвета. Цвету издавна приписывалось мистическое значение, благотворное или отрицательное действие на человека, ведь для человека зрение является самым важным из всех видов чувств. Поэтому педагогам необходимо владеть элементарной информацией о цветотерапии и использовать эти знания в учебно-образовательном процессе

      Крупнейший русский невропатолог В.М. Бехтерев исследовал влияние цветовых ощущений на скорость психических процессов. Опыты показали. Что близкие тепловой части спектра красные цвета производят тонизирующее действия, розовый тонизирует при подавленном состоянии, а желтый цвет радости и покоя, нейтрализует негативные действия. Зеленый цвет успакаивает, создает хорошее настроение. Зеленый цвет оказывает благотворное влияние на соматически ослабленных детей. Синий цвет оказывает успокаивающее воздействие, снимает спазмы, понижает аппетит. Голубой оказывает тормозящее действие при состояние психического возбуждения. Фиолетовый цвет оказывает угнетающее действие на психические и физиологические процессы людей. Даже употребление овощей и фруктов нужного цвета, а также ношение одежды определенных цветов тоже могут дать положительный терапевтический эффект, особенно чувствительным людям.
  Нетрадиционные методы можно широко использовать для сохранения и укрепления здоровья!          










