                       В «Колокольчике» - праздник спорта!

Летняя пора – время свободы и  радости. В этот удивительный период педагогами нашего детского сада   реализовалась система мероприятий, направленная на оздоровление и физическое развитие детей, их нравственное воспитание, развитие любознательности познавательной активности.

В ДОУ были созданы все условия, направленные на оздоровление детей, повышение их двигательной активности на свежем воздухе, дети посещали плескательный бассейн, был расширен ассортимент выносного оборудования. 

В работе с детьми использовались здоровьесберегающие технологии:

- точечный массаж


- закаливание

- воздушные и солнечные ванны

- босоножие.

Каждая неделя посвящалась определенной тематике. Самой интересной яркой и запоминаюшейся была неделя «Олимпийских игр», в течение которой проходили различные спортивные развлечения, игровые занятия , шашечный турнир, экскурсия в шахматный клуб. Завершающим мероприятием явилось проведение спортивного праздника  «Мама, папа, я – спортивная семья», который был направлен не только на развитие двигательной активности детей, но и на осуществление приоритетного направления,  по которому работает детский сад – социально-личностное развитие детей.
             Проведению праздника предшествовала большая совместная работа с привлечением педагогического коллектива, детей и родителей. Общими усилиями были изготовлены эмблемы, подобран спортинвентарь, подготовлена спортплощадка, разработан сценарий с учетом особенностей детей и запросов родителей. Ведь для эффективности воспитательной работы, повышения ее результативности необходимо объединение усилий педагога и родителей, создание особой формы общения между ними. Такой нетрадиционной формой является совместные спортивные праздники, на которых создаются условия не только для физического развития, укрепления здоровья всех участников, но и для формирования между родителями и детьми отношений, основанных на любви, взаимопонимании, творчестве. 
По содержанию спортивный праздник проходил в виде веселых эстафет: «Кенгуру», «Переправа», «Горячий мяч», «Водоносы», «Воздушные силачи», «Хлопни шар». Болельщикам тоже было чем заняться: все принимали участие в подвижных играх, отгадывали загадки, читали стихи, вели дружный хоровод, торжественно приветствовали участников команд, дружно поддерживали ребят. Участникам семейных команд были вручены почетные грамоты и сувениры.Совместный семейный спортивный праздник «Мама, папа, я – спортивная семья» надолго останется в памяти взрослых и воспитанников «Колокольчика».
             Ведь за повседневной суетой родители забывают о самом главном - сделать детей счастливыми. .А для этого надо просто быть вместе с детьми .Сегодня  у них  общие цели, общая победа, общая радость. Из таких моментов состоит жизнь счастливой, здоровой семьи, а значит сильной семьи .Сильная семья – сильный город, сильная страна.

